



云上六一 “童”样精彩

精彩演出陪孩子欢度儿童节

Little Orange Castle
ACOrange

经典亲子童话剧

胡桃夹子

THE NUTCRACKER

3岁+

聚橙 ACOrange

本报讯(郑报全媒体记者 成燕/文 郑州大剧院供图)今年“六一”儿童节,虽然不能走进剧场观看线下演出,但郑州大剧院“云剧场”为小朋友们准备了内容丰富的演出。5月29日至6月2日,郑州大剧院“云剧场”推出“云上六一·‘童’样精彩”系列展演,5部剧目9场演出陪伴小朋友欢度六一。

青春少年梦,少年中国强。“少年强则国强·琴声悠扬”少儿专场音乐会已于5月29日晚进行线上直播。从钢琴、小提琴独奏到长笛乐团压轴,从《百鸟朝凤》《皮黄》到《肖邦练习曲》《西班牙舞曲》,17首中外经典名曲由20位平均年龄9岁的小演奏家奏响,大家用音乐展现河南少年的卓越风采。5月30日15:00、19:30,郑州大剧院视频号播放了格林童话经典人偶剧《睡美人》。5月31日15:00~19:30,经典亲子童话剧《胡桃夹子》在郑州大剧院视频号线上开演。6月1日,魔幻亲子儿童剧《阿拉丁神灯》将降落云剧场,带领孩子们走进奇幻魔法世界。华丽活泼的舞蹈配上奇幻多变的场景、优美的原创音乐和精彩绝伦的表演,天马行空的故事充满神秘的童话色彩,具有强烈的儿童音乐特色,非常适合孩子观看。6月2日15:00~19:30,科普互动创意秀《神奇校车·水的故事》也将通过郑州大剧院视频号播放。

两场木偶剧 六一线上演出

本报讯(郑报全媒体记者 秦华)“六一”国际儿童节即将到来,河南歌舞演艺集团特策划推出“六一”国际儿童节经典木偶剧线上演出活动,为小朋友们准备了《阿里巴巴与大盗》《爱丽丝漫游奇境》两场木偶剧演出,希望小朋友们在阿里巴巴与爱丽丝的奇幻世界里,收获爱与智慧的力量。

两场木偶剧由集团下辖六大演出团体之一——河南省木偶剧团创排演出,将分别于6月1日10:00、17:00,在“百姓文化云”“文化豫约”等网络平台同步上演。

《爱丽丝漫游奇境》根据全球家喻户晓的童话故事改编而成,讲述了一个钻入树洞的小女孩,在一个奇幻的童话王国的奇妙经历。《阿里巴巴与大盗》讲述了一个充满童真童趣的故事:勇敢善良的阿里巴巴运用他的智慧击败了强盗,并将获得的财宝接济给穷苦之人。

豫剧《大河安澜》入选 2022年首届黄河流域戏曲演出季参演作品名单

本报讯(郑报全媒体记者 秦华)2022年首届黄河流域戏曲演出季参演作品的遴选工作已于近日结束,并进入公示阶段。其中,由河南豫剧院三团推出的豫剧《大河安澜》入选大戏类参演作品名单。

豫剧《大河安澜》是河南豫剧院三团推出的一部舞台新作,反映黄河文化及黄河儿女为打造“岸绿景美的生态河,岁岁安澜的平安河,传承历史的文脉河,造福人民的幸福河”而代代奉献的平民英雄史诗。

豫剧《大河安澜》地域特色浓郁,在近50年的时间跨度中浓缩了人与河的爱恨情仇、生死较量,浓缩了河南百姓生生不息、自强不息的生活状态与生命历程。该剧充满传奇色彩与情感张力,引人入胜,以往的演出获得观众一致好评。

该剧主要演员均为国家一级演员,领衔主演贾文龙充分发挥文武兼备的功夫与能力,既演父亲大河又演儿子大堤,塑造了两个性格迥异、经历不同的人物形象。此外,杨红霞、刘雯卉、蒿红伟、王丹等知名豫剧表演艺术家也加盟出演。

“图书馆云游记”六一线上直播

为全省少年儿童打造云端阅读盛宴

本报讯(郑报全媒体记者 秦华 通讯员 聂思雨)5月29日,在“六一”国际儿童节及中国传统节日“端午”到来之际,河南省少年儿童图书馆以“书香·传承”为主题,开展“图书馆云游记”线上直播活动,为全省少年儿童打造云端阅读盛宴。

该活动由河南省文化和旅游厅主办,河南省少年儿童图书馆、河南博物院、河南省非物质文化遗产保护中心、少林寺武术馆、全省各级图书馆承办。直播通过“文化豫约”平台播出。

活动内容精彩纷呈,共包括“六一”寄语、“六一”书单、颁奖及人偶剧、少林功夫表演、曲艺联唱、诗朗诵等13个子活动。

直播活动形式多样,内容精彩纷呈,中间穿插有三轮抽奖。由图书馆馆员倾力打造的用孩子们熟悉的绘本角色创编的人偶剧《端午奇妙游》,以小小说书人的形式讲述少年周恩来故事的《为中华崛起而读书》,八段锦非遗传承人焦宏敏和少林小子带来的精彩少林象形拳、兵器演练、八段锦,汇聚河南坠子、河洛大鼓等曲艺形式的曲艺联唱《文化旅游看河南》赞美河南的山山水水,此外,郑州市盲聋哑学校学生带来的诗朗诵《生活是多么广阔》,小读者钢琴四手联弹《保卫黄河》等节目一一上演。

此外,活动现场还公布了河南省少年儿童图书馆一年一度的“阅

读之星”“阅读活动之星”“优秀志愿者”名单。尤为难得的是,当天的直播活动还邀请了河南博物院华夏古乐团前来演出省级非遗项目“中原诗经古乐”《关雎》,带领读者穿越古今,在经典诵读中体验中原诗词文化之美。活动还特邀了郑州大学教授、百家讲坛嘉宾王士祥教授开展讲座《六一品诗话端午》,带领读者跟着诗词了解端午习俗,感受传统文化的魅力。

不同年龄段青少年该读什么样的书?直播中,图书馆馆员为不同年龄段小读者们推荐适合的图书。直播还面向全省各级图书馆发布了征集“诗词里的河南”诵读、“黄河·非遗·少年说”微视频作品等活动。